

# 奧絲達賓高法網封后創奇蹟



奧絲達賓高成就傳奇，賽後第一時間跟媽媽分享勝利的喜悅。

20歲拉脫維亞新秀奧絲達賓高今屆法國網球公開賽以黑馬姿態闖進職業生涯首場大滿貫決賽，並在10日晚冠軍戰擊敗夏莉普封后，創造神話。

世界排名47的奧絲達賓高晉級路上淘汰了斯托瑟、禾絲妮雅琪、巴辛絲姬等勁敵，4強生日當天成為首位打入大滿貫決賽的拉脫維亞球手。冠軍戰劍指首座大滿貫后冠的羅馬尼亞3號種子夏莉普，後者首盤贏6:4後第2盤領先3:0，奧絲達賓高賽後說：「當時我只想過去享受

比賽。」結果她通過多拍大角度調動外加直線進攻的方式拿下此盤最後7局的6局勝利扳回6:4。決勝盤夏莉普領先至3:1，奧絲達賓高之後一局實現回破再連下五局反勝6:3。

### 自幼練網球習舞 正手進攻成法寶

「我仍難相信夢想成真，可能要幾天甚至幾周慢慢理解。」奧絲達賓高奪冠後定下目標：「我想贏得所有大滿貫冠軍。」賽後數據，她的直接得分和無壓力失誤都遠多於

對手，既有力量與激情，亦有年輕人常有的急躁情緒。整屆賽事，其正手進攻成了今次一路晉級的制勝法寶，更有指她正手擊球時連選曾超過世界「一哥」梅利。

奧絲達賓高的爸爸是足球員，受打網球的媽媽影響，她5歲開始接觸網球，也練習過舞蹈，最愛森巴舞，還參加過全國性舞蹈賽。到15歲，她決定全力發展網球，她說過練舞經歷對她在網球場上的腳步移動幫助很大。



創歷史 昨晚韓國世界盃20歲以下錦標賽決賽，英格蘭青年隊憑愛華頓前鋒卡維特利雲建功及紐卡素門將費迪活特文撲出12碼小勝委內瑞拉1:0，歷史性首捧世青盃，亦是該國1966年世界盃後各年齡組別世盃賽首冠。法新社

世界盃外圍賽(世盃外)歐洲區F組賽事，英格蘭憑藉首次戴起隊長臂章的哈利卡尼補時入波作客逼和不列顛鄰邦蘇格蘭2:2，縱未能全取3分，「三獅軍」仍以兩分優勢力壓斯洛伐克位列小組第1，出線形勢依然相當樂觀。

今仗英足令人意外地起用効力西布朗的中場積基李華摩亞擔任正選，首次以隊長身份出戰的哈利卡尼與拉舒福特和拉爾拉拿合作攻堅。上半場三獅受制於蘇足嚴密防守未有太多機會，直至換邊後攻勢才有所改善，雖然李華摩亞的勁射中柱彈出，不過後備入替的阿歷士張伯倫終也為英格蘭打開紀錄。蘇足完場前由26歲些路迪前鋒利治格菲斯連續兩次罰球建功反超前，幸好卡尼補時充當救世主。

補時第3分鐘，英超神射手卡尼接應史達寧傳中近射得手，幫助三獅逼和蘇足各得1分，前者繼續以14分高踞榜首，領先次席的斯洛伐克兩分，爭取直接出線仍有主動權；蘇足則以8分排第4。賽前英格蘭對蘇格蘭擁有8勝1和1負壓倒性的往績，新任隊長卡尼的入球令主帥修夫基得以避過全失3分的尷尬。

### 英格蘭主帥喜見頑強鬥志

正值換血的英格蘭尚欠穩定性，需要更多時間累積經驗，今年24歲的卡尼以表現證明自己配得上隊長臂章。修夫基表示賽果雖然不算最好，然而球隊已展現了頑強的鬥志：「我們顯示出英格蘭是一支永不放棄的球隊，雖然和波不是最好的結果，不過球隊的鬥志卻值得讚揚。」

這入球才是卡尼13個月來首個國際賽入球，然而修夫基表明對這名熱刺前鋒充滿信心，並相信球隊可以繼續進步：「我們是一支年輕的隊伍，擁有無限潛力，不過要挑戰歐國盃及世界盃錦標我們尚有漫長的路要走。」

香港文匯報記者 郭正謙

尾段兩罰球失守 初任隊長即挺身而出



哈利卡尼最後時刻射入扳平。路透社



哈利卡尼(右)首戴隊長臂章即成為賽事關鍵人物。路透社

辛度華拿「戴帽」 德足二線兵大「聖」

世盃外歐洲區C組的德國以二線兵對陣聖馬力諾則成了新人的表演舞台，主場以7:0大勝對手的德足有辛度華拿、艾文尤尼斯及祖利安白蘭特收穫各自的首個國家隊入波，其中前兩人只是第2次為大國腳上陣，辛度華拿更大演帽子戲法技驚四座。

面對弱旅聖馬力諾，德國將這場世盃外賽事視為試驗新兵的機會。一眾新人亦沒讓主帥路維失望，効力賀芬威的前鋒辛度華拿更連中三元，這名29歲前鋒大器晚成，雖曾助德國奪得21歲以下歐國盃冠軍，當時的隊友奧斯爾、紐亞及基迪拉現已名滿天下，慶幸辛度華拿終於迎來屬於自己的機會，這名擅長空中戰、身高達1米94的前鋒可望為德國鋒線提供更多變化。德國目前於C組大戰全勝積18分高踞頭名，極大機會可直接出線決賽周。

E組榜首波蘭主場贏羅馬尼亞3:1，包辦3個入球的拜仁慕尼黑前鋒利雲度夫斯基以11球在今屆世盃外射手榜上追平葡萄牙隊長C·朗拿度。香港文匯報記者 郭正謙



辛度華拿(右二)跟艾文尤尼斯(左)都有進賬。美聯社

# 家鄉謝幕戰 保特10秒03奪冠

田徑傳奇保特昨日在牙買加首都金斯頓以10秒03的成績衝線，奪得冠軍，結束自己退役前在家鄉的最後一次100米短跑賽事。

賽事於保特2002年首次亮相世界級比賽的賽道上舉行，在牙買加國家體育場全場三萬名觀眾注目下，30歲的保特半途超越，在小組中以10秒03第一個衝過終點，完成在祖家的最後一戰。「我記憶中從未因為要參加一場百米競賽而如此緊張過。」今年8月田徑世錦賽後便正式退役的保特說，「這裡的氛圍，這裡的觀眾，及他們對我的支持，都讓我心潮澎湃。」

保特賽後繞場一周向觀眾致意，又回到賽道上親吻終點線，並擺出「彎弓射雕」招牌動作。他延續着對奧運及世錦賽男子100米、200米的「壟斷」，與隊友多次在4x100接力摘金，並保持着多項世界紀錄。

「我其實從未想過可在田徑場達到如此高度，起初目標只想成為奧運200米冠軍，」他說，「我已做了所有我能做的，成為傳奇是小事，沒有父母的支持我做不到這步。」

新華社



保特賽後向觀眾們致謝。路透社



保特以招牌慶祝動作告別家鄉的支持者。法新社

### 短訊

#### 重振旗鼓遇挫 舒娃因傷錯過溫網

俄羅斯網球女將舒拉寶娃因大腿傷勢未癒，昨宣佈退出溫布頓網球賽，讓她在經歷去年禁藥禁賽風波、打算重振旗鼓時再次遇挫。30歲的舒娃上次溫網奪冠是2004年。



舒娃退賽。美聯社

#### 曼城加比爾捷西斯眼窩骨裂手尾長

日前友賽阿根廷時遭英超曼城隊友奧達文迪撞傷的巴西前鋒新星加比爾捷西斯，證實左眼眼窩骨裂，隨時要休戰一段不短的時間。

#### 再奪頭位出賽 威美頓平洗拿紀錄

平治車隊的英國車王威美頓昨日在F1加拿大站賽事以最快圈速1分11秒459奪得頭位出賽，追平巴西已故車神洗拿的紀錄，前面還有68次的舒麥加有待超越。

香港文匯報記者 梁志達



威美頓(左)致敬洗拿。法新社



好日子 効力拜仁慕尼黑的31歲德國門神紐亞日前在意大利跟細他7年的女友妮娜埋天窗，約有一百八十多名賓客出席婚禮，包括馬里奧葛斯與韋斯特文等德國隊友。據報，雖因傷要帶拐杖行婚禮，也沒損紐亞好心情。網上圖片

### 紅魔一擲3億簽瑞典中堅

賓菲加昨向葡萄牙證監會報告，後衛域陀連迪路夫加盟英超曼聯轉會費為3500萬歐元(約3億港幣)，另有按球員表現最高1000萬歐元浮動條款，協議在球員通過「紅魔」體檢後生效。將滿23歲的連迪路夫身高1米87，司職中堅及可踢右閘，17歲加入賓菲加青訓，2015年升上一隊，這賽季為賓菲加上陣47次，是球隊獲會費為3500萬歐元(約3億港幣)的超星。2015年隨瑞典青年隊奪歐洲冠軍，去年歐國盃為瑞典踢足小組三戰，獲評瑞典年度最佳後衛及入選歐聯最佳進步11人。



域陀連迪路夫 加盟曼聯。法新社

### 葡媒：代母為C朗誕龍鳳胎

葡萄牙SIC電視台昨日報道，6月8日，一位代孕媽媽為皇馬球星C·朗拿度誕下了一對龍鳳胎子女。報道透露，出生的雙胞胎男孩名為馬特奧(Mateo)，女孩叫艾娃(Eva)。今年3月，英國《太陽報》就曾透露C朗已在美國西海岸尋找到了一位代孕母親。這或許不是這位葡萄牙足球天王第一次通過代孕方式來孕育後代，C朗的兒子小基斯坦奴於2010年出生，有報道稱也是代孕出生，而其生母的信息到現在仍是個謎。



小C朗做哥哥了。路透社